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Введение

Процесс самостоятельного изучения, анализа и оценки результатов деятельности ОГБОУ СПО «Спасский политехникум» проводился на основании приказа директора техникума № 39 от 02.03.2015г. «О проведении самообследования» с целью определения готовности техникума  в целом и отдельных направлений к внешней экспертизе. 


В ходе самообследования анализировалось и оценивалось соответствие содержания и качества подготовки выпускников требованиям государственных образовательных стандартов, а также проведен анализ отдельных аспектов:

· выполнение лицензионных требований;

· состояние теоретического и практического обучения;

· состояние воспитательной работы;

· эффективность контроля учебного процесса;

· состояние материально-технической базы и социально - бытовых условий;

· кадровое обеспечение образовательного процесса;

· финансовое обеспечение техникума.

В процессе самообследования проанализированы следующие материалы:

· нормативно- правовая документация;

· учебные планы, программы;

· учебно-методическое и информационное обеспечение;

· результаты проведения контрольных срезов и итоговой государственной аттестации;

· сведения о кадровом и материально - техническом оснащении образовательного процесса;

· сведения о финансовом обеспечении образовательного процесса.

1. Организационно-правовое обеспечение образовательной деятельности
Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Спасский политехнический техникум» основано в октябре 1953 года как сельское профессиональное училище. Далее учреждение несколько раз преобразовывалось и 12.05.2010г., согласно распоряжению Правительства Рязанской области № 199-р, изменило свой статус, стало учреждением среднего профессионального образования.
По организационно-правовой форме ОГБОУ СПО «Спасский   политехникум» является областным государственным бюджетным образовательным учреждением среднего профессионального образования.
Сокращенное официальное наименование: ОГБОУ СПО «Спасский политехникум».

Общие сведения о техникуме:

	Адрес юридический
	391050, г. Спасск-Рязанский, ул. Советская, 96


	Адрес фактический
	391050, г. Спасск-Рязанский, ул. Советская, 96


	Телефон/факс
	тел.: 8(49135)3-41-82 

тел./факс: 8 (49135) 3-32-34

	E-MAIL
	spapl@mail.ru


	Официальный сайт
	http://spapl.ru


Учреждение является юридическим лицом и создано в виде  государственной организации и не ставит своей целью извлечение прибыли, реализует программы среднего профессионального образования, профессионального обучения.

По своему статусу, установленному при государственной аккредитации, учреждение является  профессиональной  образовательной организацией. 

Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», законодательными актами Российской Федерации, постановлениями Правительства Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Губернатора и Правительства Рязанской области, нормативно-правовыми актами Министерства образования Российской Федерации, Министерства образования Рязанской области, Законами Рязанской области, Уставом Учреждения.
Учреждение при осуществлении приносящей доход деятельности руководствуется законодательством Российской Федерации и законами Рязанской области, регулирующими данную деятельность. Учредитель или другие государственные органы вправе приостановить приносящую доход деятельность, если она будет идти в ущерб образовательной деятельности, предусмотренной  уставом.
Спасский политехнический техникум находится в г. Спасске с населением 7,7 тыс. человек. На территории муниципального образования Спасский район проживает 31 тыс. человек - это около 2,7 % населения Рязанской области. Удельный вес сельского населения составляет 74,5 %. Леса занимают около 22 % территории района, поэтому на территории Спасского района расположено много баз отдыха и оздоровительных лагерей. Производственный профиль образуют предприятия кожевенной промышленности, мебельной отрасли и деревообрабатывающей.
Образовательная деятельность в техникуме ведется в соответствии с лицензией, выданной Министерством образования Рязанской области, регистрационный № 20-0899 серия   РО    №041782,    выданная    01.03.2012г. и  государственной аккредитацией - регистрационный №20-0243 серия ОП №027453 от 24.04.2012г. 
 В техникуме реализуются очная и заочная формы обучения.
 ОГБОУ СПО «Спасский политехникум» готовит кадры для предприятий Рязанской области по следующим специальностям:
19.02.10 Технология продукции общественного питания 
23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта    

35.02.07 Механизация сельского хозяйства 
38.02.01 Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) 
46.02.01 Документационное обеспечение управления и архивоведение

19.01.17 Повар-кондитер
23.01.03 Автомеханик
35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства
38.01.02 Продавец, контролер-кассир
Профессиональное обучение:
Повар

Водитель транспортного средства категории «В» 

Водитель транспортного средства категории «С»
При приеме граждан на обучение вступительные испытания не проводятся. 
Набор на все специальности СПО кроме специальности «Экономика и бухгалтерский учет» (по отраслям) производится на бюджетные места.

Миссия техникума - подготовка адаптированных высококвалифицированных рабочих и специалистов, востребованных на рынке труда, отвечающих требованиям стандарта, на основе оптимального содержания профессионального образования, удовлетворения индивидуальных потребностей и реализации возможностей всех субъектов образовательного пространства.
 В техникуме обучаются студенты не только из г.Спасска, но и со Спасского и Шиловского районов. Как правило, это дети из семей, где родители малообеспечены, не обладают особой культурой, а это создает ситуацию, когда у детей отсутствуют традиции, чаще всего - культурные.
Социальный паспорт ОГБОУ СПО «Спасский политехникум»
Всего обучается по очной форме обучения 267 студентов. 

Девушек:     105                             

Юношей:   162                          

1.Число детей из полных   семей:  165
2. Число детей из неполных семей: 102
3.Число детей из  неблагополучных семей: 8 
4. Многодетных семей:  14   

5.Малообеспеченных семей:  154 

6.Сирот:  10
   Без попечения родителей:   17

   ВСЕГО:  27 (из них опекаемых - 6)                              
7.Детей  инвалидов:  3
8. Проживают в сельской местности:  177 
9.Проживают в городе:   90
10. Проживающие в зоне, пострадавшей в результате аварии на Чернобыльской АЭС:  29
Организационно – правовая деятельность техникума соответствует требованиям, предусмотренным лицензией на ведение образовательной деятельности, и подтверждена соответствующими документами.

2. Система управления образовательным учреждением

Для принятия решений и реализации  их в практику деятельности техникума используется следующая схема структуры управления техникумом:
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Техникум самостоятелен в формировании своей структуры, за исключением создания, реорганизации, переименования и ликвидации.

Техникум несет ответственность за свою деятельность перед каждым обучающимся, обществом и государством. 

Деятельность всех органов управления техникумом регламентируется Уставом техникума и локальными актами (положениями, инструкциями, функциональными обязанностями).
Высшим органом управления техникума является общее собрание учреждения. Общее собрание избирает Совет учреждения, в состав которого входят директор, который является его председателем, представители трудового коллектива, обучающиеся. Совет утверждает Устав техникума и изменения, дополнения к нему, программу развития образовательного учреждения, рассматривает локальные акты, отчеты об исполнении сметы доходов и расходов.

Совет техникума, как выборный представительный орган, избирается общим собранием коллектива  работников и обучающихся техникума и действует в соответствии с  утвержденным Положением о Совете техникума.
Педагогический совет, методическая комиссия преподавателей действуют согласно положениям, разработанным и утвержденным для них.

На сегодняшний день в Спасском политехническом техникуме в качестве наиболее эффективных форм реализации  студенческого самоуправления  зарекомендовал  себя Студенческий совет и Совет общежития.
Студенческое самоуправление в Спасском политехническом техникуме строится на принципах: добровольности и объединения; выборности и корпоративности; единства и целостности; партнерства и взаимосотрудничества; развития и массовости.
Документом, регламентирующим деятельность студенческого самоуправления и определяющим цели и задачи, общие положения и структуру, является Положение о студенческом совете.
Высшим органом студенческого самоуправления Спасского политехнического техникума является общее собрание. Исполнительные органы и руководящие ими должности соответствующего субъекта студенческого самоуправления (председатель, заместитель председателя, члены совета, ответственные за работу различных направлений деятельности) выбираются на заседаниях студсовета.
В последнее время мнение обучающихся становится определяющим при решении различных вопросов жизни техникума. Лидеры обучающихся выступают с предложениями о проведении мероприятий различного характера.
Администрация техникума анализирует деятельность студенческих организаций и содействует им в их работе, поддерживая молодежные инициативы. Механизмами реализация и развития студенческого самоуправления в техникуме выступают:
- разработанные и утвержденные положения об органах студенческого самоуправления;
- введение  представителей  органов   студенческого  самоуправления   в состав комиссии по урегулированию споров.
- проведение конференций, семинаров, совещаний по вопросам развития студенческого самоуправления;
- материально-техническая    поддержка    студенческих    общественных объединений (выделение помещений, средств связи).
Органы студенческого самоуправления принимают участие в работе педагогического совета, конференций; вносят предложения при разработке правил, инструкций, положений. Обучающиеся организуют культурно-массовые, спортивные мероприятия; участвуют в городских и региональных олимпиадах, конкурсах, смотрах, фестивалях, выставках.

Система управления техникумом направлена на предоставление качественной образовательной услуги, поддерживает требуемый уровень образовательного процесса при оптимальных затратах, эффективно используя технические, человеческие, информационные и материальные ресурсы техникума. Система управления образовательным учреждением обеспечивает всю инфраструктурную деятельность техникума на основе единых согласованных подходов и принципов.

3. Структура подготовки обучающихся техникума
В учреждении учебный год начинается 1 сентября и заканчивается согласно учебному плану по конкретной специальности и форме обучения.
Не менее двух раз в течение полного учебного года для обучающихся устанавливаются каникулы общей продолжительностью не менее 10 недель в год, в т.ч. в зимний период - не менее 2 недель.
Для всех видов аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут, перерыв 10 минут. Начало учебных занятий - 8.30. Большой перерыв на обед 12.00 - 12.45.
Недельная нагрузка обязательными учебными занятиями не превышает 36 академических часов. Максимальный объем учебной нагрузки в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной нагрузки, составляет 54 часа.
Профессиональное образование в техникуме структурировано по следующим видам образовательных программ:

· среднее профессиональное образование (СПО);

· профессиональное обучение.
Педагогический коллектив техникума реализует девять основных профессиональных образовательных программ базового уровня  по очной и заочной  формам обучения.

Структура подготовки специалистов диктуется условиями спроса на них. Так, с 2014 года введено профессиональное обучение по профессии 16675 Повар.  Срок обучения 10 месяцев. В 2014 году контрольные цифры приема  по очной форме обучения составили – 63 обучающихся.
Результаты приема обучающихся по специальностям и профессиям (очное отделение) 2014г.

	 № п/п
	 Наименование специальности
	 Код специальности, профессии
	I курс

	1.
	 Технология продукции общественного питания
	 19.02.10
	 25

	2.
	 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта 
	 23.02.03
	 25

	3.
	Повар
	16675
	13


 

Набор слушателей по профессии Водитель автомобиля категории «В» проводился один раз. Обучение данной профессии проходило без отрыва от основной деятельности, в удобное для них время. 
Структура подготовки специалистов соответствует целям и задачам учебного заведения, основывается на нормативных документах, определяющим  его образовательную деятельность, ориентирована на региональную потребность.

4. Содержание подготовки специалистов
Содержание основных профессиональных образовательных программ определяется федеральными  государственными образовательными стандартами последнего поколения, утвержденными Министерством образования и науки РФ, основными профессиональными образовательными программами, рабочими учебными планами, рабочими программами учебных дисциплин.
В соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами по специальностям преподавателями разработаны рабочие программы учебных дисциплин. Рабочие программы имеются по всем учебным дисциплинам и практической подготовке и соответствуют нормативным требованиям.
Содержание рабочих  программ   по  профессиональной  подготовке  обучающихся соответствует требованиям  ФГОС СПО. Содержание теоретической и практической подготовки специалистов отвечает современному состоянию образования и перспективам развития.
Особое внимание в техникуме уделяется усилению роли дисциплин, обеспечивающих успешную социализацию обучающихся, формирование наиболее приоритетных компонентов гуманитарной культуры. Кроме того, создаются условия для активного творческого и практического освоения обучающимися профессиональной культуры, профессионально-мировоззренческой подготовке специалистов. Это нашло отражение в обновлении перечня программ и разработке программ по дисциплинам регионального компонента с целью обеспечения содержания образования, адекватного культурно-историческому, этнографическому развитию региона, его образовательной политике.
Внедрение инновационных образовательных технологий сегодня является важной задачей для техникума. Существенное внимание уделяется инновационной работе, ориентированной на реализацию потенциальных возможностей обучающихся. Широко внедряются в учебный процесс инновационные уроки: деловые игры, уроки-презентации, уроки-соревнования, интегрированные уроки, поисковые практические работы. Проводятся учебные занятия с применением современных образовательных технологий: проблемного обучения, блочно-модульной системы обучения, коллективного способа обучения, рейтинговой системы контроля знаний обучающихся, проектной и игровой технологий, работы малыми группами и др. Особенно активно внедряются информационные технологии обучения. Разносторонне используются компьютерная и видео техника.
Ежегодно ряд преподавателей целенаправленно работает над выбранной технологией в течение года, а затем через мастер-классы, открытые уроки, презентации транслирует свой опыт и наработки преподавателям техникума. Сегодня в техникуме осваиваются и применяются информационные технологии, блочно-модульное обучение, обучение в сотрудничестве, проблемное обучение, деятельностные технологии, метод проектов, индивидуализация обучения, развитие критического мышления через чтение и письмо.
Особое внимание в техникуме уделяется созданию системы текущего и промежуточного контроля знаний обучающихся и мониторинга его состояния. Целью системы контроля качества знаний обучающихся является повышение качества подготовки специалистов и совершенствование системы управления качеством образования.
Осуществление текущего и тематического контроля знаний.
Задача данных видов контроля: определить уровень усвоения темы, раздела и исправить отклонения от намеченного результата. Преподаватели техникума используют различные способы текущего контроля.
Анализ состояния текущего контроля знаний по каждой учебной группе проводится ежемесячно под руководством классного руководителя и является предметом обсуждения в классных коллективах. По итогам контроля оформляется соответствующий приказ, проводятся индивидуальные беседы с обучающимися и преподавателями, цель которых - своевременная коррекция как ситуации, так и знаний.
Проведение контрольных срезов по текущим и остаточным знаниям. Контрольные срезы знаний обучающихся проводятся в каждом семестре. Данный вид работы позволяет не только контролировать ситуацию, но и определять направления проведения коррекции, устранения пробелов и недочетов в знаниях, умениях. Итоговые данные контроля знаний подводятся по циклам дисциплин и по специальностям.

Промежуточная аттестация является одной из основных форм контроля учебной деятельности обучающихся техникума, позволяет выявить соответствие уровня подготовки обучающихся требованиям ФГОС СПО, обеспечивает оперативное управление учебной деятельностью обучающегося и ее корректировку. Формами промежуточной аттестации студентов являются: 

· экзамен по учебной дисциплине, междисциплинарному курсу; 

· комплексный экзамен по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам; 

· экзамен (квалификационный) по профессиональному модулю; 

· комплексный экзамен (квалификационный) по профессиональным модулям; 

· зачет по учебной дисциплине; 

· комплексный зачет по учебным дисциплинам; 

· дифференцированный зачет по учебной дисциплине, междисциплинарному курсу, практике; 

· комплексный дифференцированный зачет по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, практикам, междисциплинарным курсам и практике. 

Результаты аттестации являются предметом обсуждения на педсоветах.
Программы промежуточной аттестации и, в первую очередь, диагностические средства (экзаменационные билеты, тесты, комплексные контрольные задания и др.) по дисциплине составляются в соответствии с требованиями основной профессиональной образовательной программы, утверждаются заведующим учебной частью и заблаговременно доводятся до сведения обучающихся. Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в соответствии с Положением «О текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации студентов в областном государственном бюджетном образовательном учреждении среднего профессионального образования «Спасский политехнический техникум».
Государственные итоговые испытания проводятся в соответствии с Положением о порядке проведения государственной итоговой аттестации в областном государственном бюджетном образовательном учреждении среднего профессионального образования «Спасский политехнический техникум», Государственными образовательными стандартами.
Государственная итоговая аттестация выпускников техникума осуществляется на основании Программы Государственной итоговой аттестации по каждой специальности.
В программах государственной итоговой аттестации определены:  

- виды итоговой государственной аттестации;

- сроки проведения каждого вида государственной итоговой аттестации;

- экзаменационные материалы по каждому виду государственной итоговой аттестации;

- условия организации и проведения по каждому виду государственной итоговой аттестации;

- критерии оценки уровня и качества подготовки выпускников по каждому виду государственной итоговой аттестации.

Итоговая государственная аттестация выпускников включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы(дипломная работа). Обязательное требование – соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.
Итоговая аттестация проводится по заранее составленному и утвержденному директором расписанию. Допуск осуществляется решением педагогического совета и утверждается приказом директора. Председателями государственной (итоговой) аттестационной комиссии утверждаются лица из специалистов предприятий, являющихся потребителями кадров данного профиля. Председатели государственной (итоговой) аттестационной комиссии утверждаются учредителем. Полный состав Государственных аттестационных комиссий утверждается приказом директора техникума. Для проведения итоговой аттестации формируются государственные аттестационные комиссии по каждой специальности.
Анализ рабочих учебных планов осуществляемых в техникуме образовательных программ профессиональной подготовки  свидетельствует об их соответствии федеральным государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования по указанным специальностям.

5. Качество подготовки выпускников
По итогам государственной итоговой аттестации в 2014 году  по программам СПО было выпущено 53 человека.
За отчетный период по итогам всех экзаменов государственная аттестационная комиссия отмечает:
- представленные экзаменационные материалы комплексно отражают объем проверяемых теоретических и практических умений выпускника, в том числе региональный компонент;
- уровень знаний и качество подготовки выпускников соответствует требованиям ФГОС СПО  по специальности. Выпускники достаточно хорошо разбираются в теории и практике дисциплин, владеют навыками анализа психолого-педагогических ситуаций, хорошо знают вариативные учебники и программы;
- выпускники иллюстрируют свои ответы конкретными примерами, показывая при этом умения использовать методическую литературу;
- ответы обучающихся отличаются четкостью, логичностью, аргументированностью;
- итоговая государственная аттестация выпускников техникума показывает наличие у обучающихся аналитических, прогностических, проектировочных умений, позволяющих решать задачи современной образовательной практики.
Обязательный вид итоговых испытаний - защита письменной экзаменационной работы и выпускной практической работы.
В техникуме разработана необходимая методическая документация по подготовке и оформлению письменной экзаменационной работы и выпускной практической работы - единая для всех реализуемых профессий.
Тематика письменных экзаменационных работ и выпускных практических работ обсуждается методической комиссией и утверждается заведующим учебной частью. После утверждения тем каждому обучающемуся дается задание по подготовке работ.
В  ходе  подготовки  и  защиты  выпускник  показывает  соответствие  следующим требованиям ФГОС СПО и НПО:
- способность поставить цель и сформулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, умение использовать для их решения различные методы;
-  владение культурой мышления;
- способность в письменной и устной форме правильно, логично оформить результаты своей работы;
-  владение нормами научного стиля;
- умение на научной основе организовать свой труд, владение методами сбора, хранения и обработки информации; умение ориентироваться в многообразии точек зрения, сопоставлять собранные данные и систематизировать их;
- умение анализировать нормативную и методическую литературу по изучаемому вопросу.
Тематика письменных экзаменационных работ и выпускных практических работ ежегодно обновляется в соответствии с видами и задачами профессиональной деятельности, указанными для специалиста данной квалификации в ФГОС СПО и современными тенденциями развития общества.
Результаты   государственных   итоговых   испытаний   выпускников   техникума   за последние 3  года показывают стабильность качественного показателя и   отсутствие неудовлетворительных оценок.
Председатели государственной (итоговой) аттестационной комиссии отмечают, что выявленные недостатки не снижают хорошего впечатления о подготовке выпускников (теоретической и практической), уровень полученных и продемонстрированных на итоговых аттестациях теоретических знаний и практических навыков соответствуют присвоенной квалификации.
Таким образом, результаты итоговой подготовки выпускников подтверждают профессиональную готовность выпускников к работе по избранным специальностям и профессиям.
В техникуме ежегодно проводится работа по мониторингу результатов трудоустройства выпускников, которая позволяет получить информацию о востребованности выпускников на рынке труда, помочь будущим выпускникам в поиске работы.
Общий выпуск по программам СПО в 2014 году составил 53 человека. Из них трудоустроено по специальности – 23 человек; 

Призваны в ряды Вооруженных сил РФ  - 13 человек;

Продолжили обучение   - 4 человека; 

Не трудоустроены по причине декретных отпусков – 7 человек.

Мониторинг трудоустройства показывает, что на рынке труда выпускники техникума востребованы и качество их подготовки находится на достаточном уровне.
Рекламаций на качество подготовки специалистов за отчетный период от руководителей предприятий Рязанской области не поступало.
Представители работодателей, как правило, дают высокую оценку теоретической и практической подготовленности обучающихся, содержанию программ практик и организационным вопросам их проведения. Эта оценка отражается в персональных характеристиках обучающихся - практикантов, официальных отзывах руководителей. Выпускники техникума пользуются  большим спросом на рынке труда.
В техникуме уделяется внимание качественному формированию контингента обучающихся, способных осваивать профессиональные образовательные программы по заявленным специальностям. Это дает возможность обучающимся  стать востребованными специалистами своего дела.
6. Воспитательная работа
           К основным направлениям воспитательной работы с обучающимися Спасского политехнического техникума относятся:
- духовно-нравственное и культурно-эстетическое (хранение и продолжение традиций техникума, выпуск газет, стендов, плакатов, проведение праздничных мероприятий, обеспечение культурного досуга, вовлечение обучающихся в активное участие в научно-техническую работу и художественную самодеятельность);
- гражданско-патриотическое (формирование устойчивой гражданской позиции и любви к своей Родине, встречи с ветеранами ВОВ, работниками военкомата, тематические занятия, концертные программы и военизированные эстафеты, выпуск стенгазет, стендов, социологические опросы обучающихся);
- организационно-массовое (развитие системы студенческого самоуправления, координация и содействие деятельности общественных организаций техникума: Студенческого совета, народной студенческой дружины, добровольной пожарной дружины);
- социальное (стипендиальное обеспечение, социально-правовая поддержка обучающихся - сирот, инвалидов и других льготных категорий, обеспечение обучающихся пособиями и льготами);
- спортивно-оздоровительное (организация физического воспитания и привлечение обучающихся к активному занятию спортом; массовые пробеги, спартакиады, эстафеты, спортивные праздники, деятельность различных спортивных секций);
- профессионально-трудовое (обеспечение временной и вторичной занятости обучающихся в свободное от учебы время, работы по благоустройству в техникуме);
- профилактическое (формирование ответственного отношения к своему здоровью и здоровью своих близких, профилактика правонарушений, наркомании и курения, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни: концерты, собрания, индивидуальные беседы, круглые столы, анкетирование и опрос обучающихся);
- информационное (поддержка и сопровождение сайта техникума, выпуск газет и плакатов, проведение Дня открытых дверей, обновление информационных стендов, организация мобильных выставок, участие в информационных проектах, сотрудничество со средствами СМИ города и области).
Духовно-нравственное и культурно-эстетическое направления.
В основу воспитательной работы педагогическим коллективом техникума положены аспекты духовно-нравственного и эстетического воспитания:
· любовь к избранной профессии;

· гуманное отношение к человеку;

· духовное развитие личности;

· создание  в  учебном  заведении  благоприятных  условий  для  полноценной учебной деятельности.

Классные руководители и педагоги стараются воспитывать у обучающихся любовь и интерес к прекрасному, способность правильно понимать и ценить прекрасное в природе, общественной жизни и искусстве, развивая эстетические наклонности обучающихся, формируя эстетический вкус.
С первых дней обучения в техникуме обучающимся прививается производственная эстетика. В техникуме они обеспечивают порядок, чистоту: проводятся генеральные уборки, субботники и озеленение кабинетов и территории.
В техникуме предусмотрены различные мероприятия, способствующие более легкому вхождению первокурсников в студенческую жизнь. Среди них: День знаний (1 сентября), вечера знакомств, анкетирование с целью определения социально-психологического портрета первокурсников.
Всегда увлекательно проходят мероприятия, посвященные «Дню Учителя», «Дню защитника Отечества», «Международному женскому дню».
Гражданско - патриотическое воспитание.
Особое внимание уделяется вопросам патриотического воспитания студенчества.
Учебный год начинается с посещения музея Боевой и трудовой Славы техникума и ознакомления обучающихся с историей учебного заведения, правами и обязанностями обучающихся, правилами внутреннего распорядка. Проводятся беседы о решениях Правительства РФ, Конституции РФ, Законах РФ.
В техникуме проводятся мероприятия, посвященные памятным датам отечественной истории и техникума.
Организуются и проводятся Дни призывника, где обучающиеся техникума встречаются с представителями военкомата, офицерами и рядовыми.
Техникум принимает участие в общегородских мероприятиях, которые предусматривают комплекс мероприятий: беседы с ветеранами, торжественные собрания, возложения венков к памятникам и братским могилам, уход за местами братских захоронений и т.д.. Обучающиеся техникума принимают активное участие в соревнованиях допризывной молодежи ко Дню защитника Отечества.
Организационно-массовое направление.
Работа с классными руководителями.
В своей деятельности классные руководители техникума руководствуются следующими нормативными документами:
· должностными инструкциями;

· положением о Совете по профилактике;

· положением о Студенческом совете;

· положением о классном руководителе;

· положением о стипендиальном обеспечении.

Работа классных руководителей анализируется на Педагогическом совете. К основным направлениям работы классных руководителей относятся: соблюдение дисциплины, профессиональная ориентация обучающихся, эстетическое, трудовое, спортивно-патриотическое, правовое воспитание. В техникуме разработаны должностные инструкции классных руководителей для групп и методические рекомендации по тестированию обучающихся для изучения их мотиваций, направленностей, выявлению вредных привычек, отношению к будущей профессии и т.д.
Деятельность классного руководителя группы является важнейшим звеном в воспитательной работе техникума, механизмом организации индивидуального подхода к обучающимся, одним из решающих элементов воспитательного процесса. Перед классными руководителями стоят основные задачи:
-
максимальное развитие  каждого  обучающегося и сохранение его индивидуальности;
-
раскрытие потенциальных талантов обучающегося и создание оптимальных условий для реализации духовного, умственного, физического совершенствования.
Цели, задачи, методы, содержание работы классных руководителей разрабатываются заведующим воспитательной частью. На Педагогическом совете рассматриваются методические вопросы, освещаются педагогические, психологические аутотренинги с целью анализа и решения типичных затруднений в организации воспитательного процесса.
Рассматриваются вопросы планирования, организации, подготовки мероприятий и тематических классных часов, а также проводится анализ проведенных мероприятий.
Работа с родителями.
Администрация техникума, руководители групп большое значение придают работе с родителями обучающихся. Один раз в семестр, согласно графику работы, в техникуме проводятся родительские собрания.
На повестку родительских собраний выносятся следующие вопросы:
- ознакомление с Уставом техникума, правилами внутреннего распорядка; 

- вопросы успеваемости и посещаемости; 

- вопросы социальной защищенности обучающихся;
- участие обучающихся в организации и проведении учебно-воспитательных    мероприятий; 

- основные аспекты воспитания.
На 1 курсе основной темой работы классных руководителей с родителями является получение данных об обучающемся, о социальном положении семьи, об индивидуальных особенностях обучающегося, которые помогают классному руководителю в создании сплоченного студенческого коллектива.
Социальное направление.
Социальная поддержка обучающихся - система мер, реализуемых администрацией техникума, а также органами соцзащиты различных уровней и направленных на удовлетворение социальных нужд и потребностей обучающихся.
Социальное направление в воспитательной работе подразделяется на:
· стипендиальное обеспечение;

· использование средств фонда социальной поддержки, оказание материальной помощи;

· обеспечение обучающихся пособиями;

· организация оздоровления обучающихся.

Стипендиальное обеспечение в техникуме регламентировано следующими нормативными документами:
- Законом Рязанской области №161-ОЗ от 29.12.2004г. «Об определении размеров и условий выплаты стипендий обучающимся в учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования в Рязанской области»;

- Законом Рязанской области от 03.04.2006г. №47-ОЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- Законом Рязанской области от 29 августа 2013г. № 42-ОЗ «Об образовании в Рязанской области»;
- Постановлением Правительства Рязанской области от 09 октября 2013 г. №302 «Об утверждении Порядка назначения государственной академической стипендии студентам, государственной социальной стипендии  студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет средств областного бюджета, и нормативов для формирования стипендиального фонда за счет средств областного бюджета».
Виды,    порядок    назначения    стипендий    регламентируется     Порядком  назначения государственной академической стипендии студентам, государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет средств областного бюджета в ОГБОУ СПО «Спасский политехникум».

Профилактическое и спортивно-оздоровительное направления.

Анализ физического состояния обучающихся нового набора по данным медицинского обследования абитуриентов и сведениям, представляемым медицинским пунктом техникума, показывает тенденцию к снижению показателей их физического развития.
Для стабилизации сложившейся ситуации в техникуме проводятся мероприятия по комплексному оздоровлению обучающихся.
В начале учебного года проводится анонимное анкетирование обучающихся, преследующее, в частности, цель выявления отношения молодежи к пьянству, алкоголизму и наркомании. Результаты анкетирования после соответствующей обработки внедряются в повседневную практику профилактической работы.
В техникуме работает Совет по профилактике правонарушений, куда входят:
· заведующий воспитательной частью;

· заведующий учебной частью;

· социальный педагог;

-  представители УВД.
Ежегодно проводятся обязательные медицинские осмотры обучающихся и сотрудников техникума, организуется пропаганда здорового образа жизни. Проводятся тематические классные часы: «Молодежь против «СПИДа и наркомании», «Алкоголизм, наркомания, курение - только ли личное дело?» и др. Обучающиеся техникума принимают участие во всех мероприятиях по профилактике наркомании и наркопреступности. 
Техникум тесно сотрудничает с ОВД по г. Спасску. Ежегодно специалисты ОВД проводят профилактические беседы в группах.
Основное внимание в спортивно-оздоровительной деятельности направлено на привлечение обучающихся к систематическим занятиям физической культурой, к участию в соревнованиях.
На протяжении всего учебного года руководителем физического воспитания проводятся беседы о пользе физических занятий, о здоровом образе жизни. Большое внимание уделяется обучающимся специальных групп и освобожденным от занятий физической культурой. Указанные категории обучающихся выполняют специальные комплексы упражнений по укреплению здоровья, пишут рефераты.
Качественной организации физкультурно-оздоровительной работы способствует современная материально-техническая база техникума:
· спортивный зал

· атлетический зал

· теннисный зал

· стадион

· спортивный городок

· тир

В техникуме имеется современный спортивный инвентарь: насчитывается более 30 пар лыж, что позволяет обучающимся качественно осваивать программу по лыжной подготовке.
В течение 2014-2015 учебного года были организованы и проведены соревнования:
· на первенство техникума по настольному теннису;

· на первенство техникума по лыжным гонкам;

· на первенство техникума по легкой атлетике;

· на первенство техникума по легкоатлетическому кроссу;

· на первенство техникума по стрельбе из пневматической винтовки.
На протяжении более десяти лет команды юношей и девушек занимают призовые места в традиционных областных соревнованиях по полиатлону, лёгкой атлетике, лыжным гонкам.

Команда девушек в общем зачёте областной спартакиады ОГФСО «Юность России» заняла третье место.

Обучающиеся техникума выступают на соревнованиях за честь Спасского района.

Профессионально-трудовое направление.

Любовь к избранной профессии, гуманное отношение к человеку не приходят сами собой. Лекции, беседы, индивидуальная работа с обучающимися - это только часть воспитательного процесса.
Профессиональное воспитание обучающихся начинается с первых дней обучения. Первые классные часы посвящаются беседе об истории техникума, о его традициях, выбранной специальности. Перед педагогами техникума стоят следующие задачи:
· вызвать  интерес   к  избранной  профессии  и  подготовить  обучающихся  к сознательной трудовой и общественно-полезной деятельности;

· воспитать чувство моральной ответственности за результаты будущей профессиональной деятельности;

· закрепить навыки самостоятельности в труде.

Систематически проводятся работы по благоустройству территории учебного заведения, где обучающимся прививаются трудовые навыки.
«Большая уборка» - такая акция ежегодно проходит по благоустройству города, где обучающиеся техникума принимают активное участие.
Проводятся работы по обеспечению занятости обучающихся во время каникул.
           Информационное направление.
Информационное направление является одним из направлений воспитательной работы в Спасском политехническом техникуме.
Все основные вехи в жизни техникума отражены в фото- и видеохронике, которую ведут обучающиеся. Помимо информации об организации учебного процесса присутствуют странички из культурной, спортивной жизни, освящаются вопросы здравоохранения.
В течение года полностью в соответствии с утвержденной концепцией обновлен сайт техникума, где более полно отражены различные аспекты деятельности учебного заведения.
В течение года проводится анкетирование обучающихся с целью выяснения удовлетворенности образовательным процессом, а также для подготовки информационно-аналитических материалов, необходимых для оптимизации воспитательного процесса.
 Для проведения воспитательной работы используются помещения:
- актовый зал на 300 мест;
- комната психологической разгрузки;
- помещение для хранения музыкального оборудования и инструментов;
- помещение музея техникума;
- спортивный зал;
- атлетический зал;
- теннисный зал;
- стадион;
- читальный зал;
 - учебные кабинеты.
С целью обеспечения досуга и занятости молодежи организована работа кружков: технического творчества, художественной самодеятельности; спортивных секций (легкая атлетика, волейбол, лыжи, полиатлон, настольный теннис, стрельба из пневматической винтовки). В кружке технического творчества обучающиеся под руководством преподавателя изготавливают действующие макеты различных узлов и агрегатов, электрофицированные стенды, разрезы различных агрегатов. В кружке «Художественная самодеятельность» ведется художественное и эстетическое развитие обучающихся, выявление творчества и интеллектуального потенциала, привлечение обучающихся к объединению на основе общности интересов в коллективе художественной самодеятельности.
В течение каждого учебного года проводятся различные культурно-массовые, творческие и спортивные мероприятия, участие в которых в качестве организаторов и зрителей принимают практически все обучающиеся техникума.
Обучающиеся и преподаватели техникума принимают ежегодное участие в разнообразных по своей тематике и уровню научно-практических конференциях, конкурсах, выставках, олимпиадах, соревнованиях и т.п. В 2014-2015 учебном году в арсенале техникума появились следующие наградные материалы:
· диплом призера областного конкурса «Мое образовательное учреждение»

· 3 место в областной спартакиаде «В армии служить почетно!» блок «Огневой рубеж»;
· свидетельство участника всероссийского конкурса творческих работ студентов, обучающихся по программам СПО по специальности Технология продукции общественного питания;
·  диплом участника областного конкурса-фестиваля литературного творчества обучающихся профессиональных образовательных организация «Родное слово»;

· Свидетельство участника всероссийского конкурса творческих работ студентов, обучающихся по программам СПО, «Зеленые технологии» V фестиваля педагогических технологий и  выставки «Образование и карьера» (ОГБОУ СПО «Спасский политехникум»).

            Обучающиеся техникума стали участниками областной олимпиады профессионального мастерства «Гимн профессии», многочисленных спортивных соревнований (легкая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, всероссийский день бега «Кросс нации – 2014», «Лыжня России – 2015» и др.)

Воспитательный процесс направлен на то, чтобы  у обучающихся складывалось отношение к техникуму не только как к структуре, дающей образование. Для этого создаются необходимые условия и внедряются новые методы работы вовлечения всего контингента студентов во внеучебную деятельность.

В целом можно отметить, что организация и ведение воспитательной работы в техникуме соответствует предъявляемым требованиям и позволяет обеспечить подготовку высоконравственного специалиста.

7. Условия реализации профессиональных образовательных программ
7.1. Кадровое обеспечение образовательного процесса

Кадровое обеспечение - важнейшее условие, определяющее качество подготовки специалистов. В современной педагогической практике наблюдается изменение роли преподавателя, который из транслятора знаний превращается в организатора обучения, создающего необходимую среду и осуществляющего поддержку обучающегося в поиске оптимального пути и способов освоения компетенций, требуемых как на рынке труда, так и для продолжения образования в будущем.
Образовательную деятельность в техникуме осуществляют  высококвалифицированные специалисты, а именно:
1. Высшее образование имеют     93 % преподавателей;
2. Количество педагогических работников - 25 чел.

3. Возрастной состав педагогических работников (средний возраст) - 46 лет.

4. Доля педагогических работников с квалификационными категориями - 28%:

-
высшая квалификационная категория -  20%
-
первая квалификационная категория - 8%
5. Педагогический стаж (средний показатель) - 13  лет

6. Почетный работник НПО - 2 чел.

В техникуме организовано психолого-педагогическое сопровождение обучающихся социальным педагогом, имеется комната психологической разгрузки. Большой заботой и вниманием окружены дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.
7.2. Материально-техническая база и социально-бытовые условия
Образовательный процесс организован в учебном корпусе, корпусе лабораторно-практических занятий, корпусе звеньевых занятий. В учреждении имеется 18 кабинетов (из них 3 - компьютерные), 5 лабораторий, 1 слесарная мастерская, спортзал, лыжная база, теннисный зал, тренажерный зал, стадион, гимнастический городок, тир, актовый зал, столовая, библиотека, автодром.

Материально-техническое обеспечение:

	Помещения непосредственно связанные с учебным процессом
	Помещения непосредственно не связанные с учебным процессом
	Автотранспортный парк, прицепное и навесное оборудование

	Учебный корпус 

(18 аудиторий)
	Библиотека
	Гаражи 

(на 20 автомашин)

	Спортивный зал


	Тир


	Автомобили – 12 шт.



	Корпус ЛПЗ (4лаборатории)
	Читальный зал
	Трактора – 5 шт.

	Автодром
	Актовый зал


	Прицепы – 2 шт.

	Тренажерный зал


	Музей
	Агрегаты – 7 шт.

	Теннисный зал


	Медицинская комната
	

	Стадион


	Столовая (на 150 мест)
	

	Гимнастический городок
	Общежитие 

(на 130 мест)
	


Общая площадь на одного обучающегося составляет 25 м2. Количество ЭВМ, находящихся непосредственно в образовательном процессе и свободно используемых обучающимися, составляет 12 единиц на 100 человек.
Характеристика материальной базы техникума.
Наименование оборудования и инвентаря:
1. Макеты агрегатов  40

2. Разрезы агрегатов  20

3. Макеты автомобилей  2 

4. Оборудование по с/х машинам 10

5. Видеомагнитофон   2

6. Компьютер
          71
7. Ксерокс
          5
8. Принтер
          13

9. Сканер
          5

10. Мультимедиа аппаратура     2

10. Музыкальный центр
1

11. Магнитофон
           1

12. Телевизор
           2

13. Сервер                       1

14. Программно-аппаратный комплекс VipWet   1


Для иногородних обучающихся имеется общежитие на 130 мест. Проживание в комнатах по 2-4 человека.


В техникуме имеется медицинский кабинет и медицинская сестра, осуществляющая контроль за здоровьем обучающихся и их своевременной вакцинацией. Социально гарантированным в техникуме является медицинский осмотр всех обучающихся. Медосмотр организуется ежегодно в соответствии с графиком, определяемым МУЗ «Спасская ЦРБ». Кроме того, имеется лицензия на проведение предрейсовых и послерейсовых осмотров водителей.

        Столовая на 150 мест, в которой организовано горячее питание в обед. Обучающиеся питаются согласно составленному расписанию-графику. О качестве обслуживания и питания можно судить по отсутствию предписаний надзорных органов.

         Для занятий физкультурой и спортом в распоряжении обучающихся имеются: спортивный зал, зал атлетической гимнастики, теннисный зал, стадион с гимнастическим городком, лыжная база, тир.
Кроме уроков физкультуры обучающиеся посещают спортивные секции (настольный теннис, стрельба из пневматического оружия, лыжи, легкая атлетика, полиатлон, волейбол, баскетбол). Наши спортсмены активно участвуют в районных и областных соревнованиях, где занимают призовые места.
В книжном фонде библиотеки находится 19 399 экземпляров: брошюры, журналы - 1115 экземпляров; фонд учебников - 6608 экземпляров; научно-педагогическая и методическая литература - 680 экземпляров; художественная литература – 10 996 экземпляров. В учреждении имеется Интернет, к которому подключены  учебные кабинеты.
В целом, можно отметить, что деятельность администрации техникума по совершенствованию материально-технической базы способствует улучшению социально – бытовых  условий  студентов и преподавателей.
7.3. Финансово-экономическая деятельность.
Спасский политехнический техникум является бюджетным учреждением, которое, в соответствии со статьей 161 Бюджетного кодекса РФ, создается органами государственной власти для осуществления управленческих, социально-культурных, научно-технических и иных функций некоммерческого характера и финансируется из областного бюджета.
Основной целью деятельности техникума является не извлечение прибыли, как у коммерческих организаций, а предоставление образовательных услуг населению. Техникум также осуществляет предпринимательскую деятельность, не противоречащую его Уставу. К ней относится оказание платных образовательных услуг в соответствии с лицензией.
Вся финансовая деятельность техникума осуществляется на основании Плана финансово-хозяйственной деятельности. В 2014г. на выполнение государственного задания из бюджета Рязанской области было выделено 24197300 рублей, в т.ч. (по кодам экономической классификации расходов):
· заработная плата - 12000000руб.;

· начисления на оплату труда - 3624000 руб.;

· услуги связи - 110000 руб. (оплата телефонной связи и почтовые расходы);

· транспортные расходы – 120 руб. (оплата проезда к месту служебной командировки и обратно)

· коммунальные услуги – 1619890,06 руб. (услуги по оплате договоров за электроэнергию, газ, воду);

· услуги по содержанию имущества – 2002129,7 руб. (ремонт, т.о. имущества);

· прочие  услуги – 952061,68  руб.  (оплачивались  счета за вневедомственную охрану, пожарную сигнализацию, услуги информационно-программного обеспечения, медицинский осмотр сотрудников, повышение квалификации);

· пособие по социальной помощи - 2017000руб. (пособие детям-сиротам, пособие на питание);

· прочие расходы – 23297,49 руб. (госпошлина, налоги);

· увеличение стоимости основных средств - 646052 руб. (приобретены мебель, учебное оборудование);

· увеличение стоимости материальных запасов – 1202749,07 руб. (приобретены продукты питания, ГСМ, постельные принадлежности, запчасти для автомобилей, канцелярские принадлежности).

Выдано стипендии  в соответствии  с постановлением Правительства Рязанской области  от 09 октября 2013г. № 302 «Об утверждении Порядка назначения государственной академической стипендии студентам, государственной социальной стипендии  студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет средств областного бюджета, и нормативов для формирования стипендиального фонда за счет средств областного бюджета» - 1563000 рублей; пособий, стипендий, компенсаций  детям-сиротам в соответствии с Законом Рязанской области от 03.04.2006г. №47-ОЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в сумме 346920 рублей,  компенсации стоимости питания обучающимся в соответствии с  Постановлением Рязанской области от 30.10.2013 г.   № 334 «Об утверждении размера и Порядка предоставления за счет средств областного бюджета компенсации стоимости питания обучающимся в государственных профессиональных образовательных организаций Рязанской области» в сумме 964800 рублей.

Бюджетные средства освоены полностью. Нецелевого использования бюджетных средств не допускалось.

Средства от предпринимательской и иной приносящий доход деятельности.

Общий доход – 1392049,16 рублей. В том числе: доходы от продажи услуг, оказываемых учреждениями, находящимися в  ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации – 1221540,88 руб.; доходы от продажи товаров, осуществляемой учреждениями,  находящимися в ведении органов государственной власти  субъектов Российской Федерации 97580 рублей. Доход от собственности (от аренды активов) – 72928,28 руб.

 Расходы: всего – 1511991,71 руб. В том числе:
- заработная плата – 695078,57 руб.
· начисления на оплату труда – 193206,30 руб.

· услуги связи – 33584,13 руб.

· коммунальные услуги – 8097,68 руб.

· услуги по содержанию имущества – 7760 руб.

· прочие услуги – 8686,8 руб.

· пособие по социальной помощи – 34638,56 руб.

· прочие расходы – 23703,19 руб.

· увеличение стоимости основных средств – 32330 руб.

· увеличение стоимости материальных запасов – 474906,48 руб.

Финансирование техникума осуществляется за счет областного бюджета. Деятельность техникума обеспечивается также за счет внебюджетных источников. 

7.4. Социальное, государственно-частное партнерство
Одна из ключевых идей приоритетного национального проекта «Образование» заключается в развитии социального партнерства образовательных учреждений и местного сообщества. С этой целью в ОГБОУ СПО «Спасский политехникум» разработана соответствующая программа, цель которой - формирование социокультурной среды, способствующей успешной социальной адаптации, социализации и самореализации выпускников техникума.

Основные мероприятия по направлению «Создание и внедрение модели взаимодействия с работодателями, развитие системы социального партнерства»:

- Проведение круглых столов, конференций по вопросам подготовки кадров при непосредственном участии работодателей;

- Заключение договоров на сетевую форму реализации образовательных программ с активным использованием материально-технической базы техникума (заключено 29 договоров);

- Разработка и корректировка совместно с работодателем набора необходимых профессиональных компетенций по подготовке рабочих кадров и специалистов;

-  сотрудничество с центром занятости населения по вопросам трудоустройства, стажировки выпускников, профориентации абитуриентов.
Расширение спектра социального партнерства:

- развитие сотрудничества по повышению квалификации выпускников,
- укрепление отношений с социальными партнерами, повышение качества образовательного процесса;

- улучшение имиджа техникума, укрепление социально-партнерских отношений дополнительное финансирование.
Формирование единой обеспечивающей инфраструктуры:
- разработка совместной нормативной документации о сотрудничестве;
- предоставление базы предприятия для организации стажировок инженерно – педагогических работников,
- предоставление материально-технической базы предприятий для организации практических занятий и практики; 

- привлечение квалифицированных специалистов, предприятий к участию в образовательном процессе (чтение лекций, участие в семинарах, круглых столах).


Привлечение работодателей к внедрению федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования 3 поколения.
а) привлечение работодателей к разработке ППССЗ. Благодаря поддержке наших работодателей все специальности и профессии, реализуемые в техникуме, обеспечены базами практики. 
б) разработка, изучение печатных методических материалов, взаимный обмен научно-методической информацией, интерактивность современного общества делает необходимым развитие у современного специалиста коммуникативных способностей широкого плана. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть "открытость" как основное качество нашего техникума: мы готовы к научным, педагогическим и социальным контактам разного уровня. Преподаватели техникума охотно обмениваются информацией с коллегами на научно-методических мероприятиях, проводимых министерством образования Рязанской области.
Заключение. Перспективы развития учреждения
Функционирование и развитие техникума осуществляется в соответствии с Программой развития на 2013-2015 гг.
2014-2015 учебный год – заключительный этап в реализации Программы, этап реализации мероприятий, направленных на внедрение и распространение результатов, полученных на предыдущих этапах, анализа выполнения Программы, выявления противоречий и проблем, корректировки деятельности, прогноза дальнейшего развития образовательного учреждения.
Цель Программы: создание условий для сохранения и расширения доступности и качества непрерывного инновационного профессионального образования, направленного на формирование конкурентоспособного рабочего, специалиста, через предоставление образовательных услуг, соответствующих требованиям инновационного развития экономики региона, современным потребностям общества и гражданина.

Программа развития на 2013-2015 гг. определяет механизмы полноценной реализации следующих функций:

- обеспечения рынка труда квалифицированными кадрами, соответствующими требованиям развития экономики района и области;

- социальная функция образования (создание условий для формирования всесторонне развитой личности, ее четкой гражданской позиции).

Достижение цели обеспечивается через решение следующих основных задач:
- изменение содержания и повышение качества образовательного процесса в техникуме в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов и с учётом требований регионального рынка труда;

- модернизация материально-технической базы техникума;

- развитие системы социального партнёрства;

- совершенствование работы по профессиональной ориентации молодёжи на обучение рабочим профессиям;

- внедрение системы независимой оценки качества профессионального образования;

- создание эффективной системы управления кадрами техникума и их материального стимулирования.

- совершенствование воспитательного процесса, создание условий для развития личности и реализации её индивидуальных возможностей, военно- патриотическое воспитание.

Основные направления программы:
1. Повышение качества образовательного процесса в техникуме в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов и с учётом требований регионального рынка труда.


- приведение профессиональных образовательных программ в соответствии с запросами личности, потребностями рынка труда, перспективами развития экономики, социальной сферы региона;


- качественное обновление структуры подготовки с учетом перехода на федеральные государственные образовательные стандарты,  обеспечивающее развитие личностно-профессионального потенциала специалистов в их мобильности;

- повышение количества выпускников, трудоустроившихся по полученной профессии/специальности.

2. Развитие и совершенствование материально – технической базы в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов.
-  модернизация учебных помещений, 

- приобретение учебно-производственного и учебно-лабораторного оборудования, программного обеспечения;

- создание комфортных условий обучения  

3. Создание условий для организации общественной системы оценки качества профессионального образования в техникуме.
- обеспечение (подтверждения) соответствия деятельности техникума новым требованиям к лицензированию, аккредитации техникума и аттестации работников;

- организация и внедрение системы мероприятий по привлечению работодателей и общественных структур к проведению профессионально-общественной аккредитации техникума;

- разработка и внедрение системы оценки качества услуг   профессиональной подготовки и среднего профессионального образования

4. Реализация новых финансово-экономических механизмов в стимулировании работников и обучающихся техникума, создание комфортных условий для реализации требований федеральных государственных образовательных стандартов образовательных учреждений среднего профессионального образования. 
- реализация новых финансово-экономических механизмов в стимулировании работников и обучающихся техникума

-  совершенствование новой системы оплаты труда;

-  расширение спектра внебюджетной образовательной деятельности;

- разработка и внедрение мероприятий по обеспечению социально-экономической защиты работников и обучающихся;

- создание комфортных условий для ведения образовательной деятельности;

-  формирование информационно-коммуникационного образовательного пространства.

5. Создание и внедрение  модели взаимодействия с работодателями, развитие системы социального партнерства.

- создание отраслевых советов по следующим направлениям: технология продукции общественного питания, техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта, документационное обеспечение управление и архивоведение;

- заключение договоров на сетевую форму реализации образовательных программ с активным использованием материально-технической базы  ресурсных центров техникума;

- разработка и корректировка совместно с работодателями набора необходимых профессиональных компетенций по подготовке рабочих кадров и специалистов.

6. Создание эффективной системы профессиональной ориентации молодежи на обучение по рабочим профессиям  и техническим специальностям.

Ожидаемые конечные результаты реализации Программы и показатели социально-экономической эффективности: 

- Становление  техникума как инновационного  образовательного учреждения среднего профессионального образования.
- Модернизация основных направлений деятельности техникума в соответствии с современными требованиями заказчиков образовательных услуг: обучаемых, работодателей, государства.
-  Развитие системы обеспечения качества образовательных услуг.
-  Обеспечение условий для социальной адаптации выпускников.
-  Доступность получения среднего профессионального образования по специальностям потребительского рынка.
-  Повышение эффективности социального партнерства.
- Выполнение основных программных мероприятий и достижение запланированных индикативных показателей.
Как было сказано выше, 2013-2014 год второй год работы коллектива по реализации программы развития техникума на период до 2015 года. Проводится тщательный анализ реализации всех направлений, представленных в Программе, касающихся как функционирования, так и развития образовательного учреждения. Работа по реализации Программы развития техникума на период до 2015 года продолжается.
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